

## ΟΙ 10 ΠΛΗΓΕΣ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ

Η Νέα Δημοκρατία είναι από πολιτική, κοινωνική και πολιτισμική άποψη ο τελευταίος δεινόσαυρος της ευρωπαϊκής Δεξιάς. Είναι το μοναδικό δεξιό κόμμα της Ευρώπης, που παραμένει καθηλωμένο στο χτες. Πίσω από επικοινωνιακά ψιμύθια και τερτίπια, τα τελευταία 25 χρόνια παραμένει ίδια σε θέσεις, ιδέες και πρόσωπα. Σε άλλες κοινωνίες η συντηρητική παράταξη ανανέωσε τον λόγο, τις θέσεις και την παρουσία της. Αυτό δεν συνέβη στη χώρα μας. Η Δεξιά στην Ελλάδα είναι προσκολλημένη σε αξίες και τακτικές που ανάγονται στις δεκαετίες του '50, του '60 και του '70. Αποπνέει παθητικότητα και χαρακτηρίζεται από έλλειψη αυτοπεποίθησης και απουσία προσανατολισμού. Γι' αυτό αδυνατεί να εμπνεύσει, αδυνατεί να κερδίσει την εμπιστοσύνη, αδυνατεί να προτείνει στον ελληνικό λαό οποιοδήποτε μέλλον.

Να ποιες είναι οι «10 πληγές της Δεξιάς»:

- 1. Καιροσκοπισμός και έλλειψη προγράμματος:** Η Δεξιά δεν έχει κανένα πρόγραμμα και καμία πολιτική πρόταση. Η πολιτική της παλινωδεί και αντιφάσκει διαρκώς, δεν έχει σταθερότητα και συγκεκριμένη κατεύθυνση. Για παράδειγμα: Δεν ψήφισε το ασφαλιστικό και το κατέκρινε χωρίς ποτέ να προτείνει εναλλακτικές λύσεις. Για το φορολογικό δεν είχε καμία διαφορετική πρόταση (και μάλιστα σε συνεδρίαση του ΣΕΒ τον Απρίλιο 2002 ο Καραμανλής είχε δηλώσει ότι δεν θα αποκαλύψει τις προτάσεις της ΝΔ «για να μην τις αντιγράψει η κυβέρνηση!»). Ταυτόχρονα η ΝΔ υιοθετεί όλα τα παράπονα και όλα τα αιτήματα όλων. Αυτός ο καθαρός

λαϊκισμός την οδηγεί στην αναξιοπιστία γιατί κάθε κοινωνική ομάδα αντιλαμβάνεται ότι η ΝΔ φοβούμενη να πει το παραμικρό «όχι» σε κανέναν ψεύδεται συνειδητά απέναντι σε όλους.

**2. Διχασμός και καταστροφολογία:** Η ΝΔ ακολουθεί συνειδητά σε όλα τα θέματα μια διχαστική τακτική, που φτάνει τα όρια του παραλογισμού. Αποπειράται να απεικονίσει το δημοκρατικά εκλεγμένο ΠΑ.ΣΟ.Κ. ως ένα είδος «καθεστώτος» που εκλέγεται από τον ελληνικό λαό για να δρα ενάντια στα συμφέροντά του. Η βαθύτατα αντιδημοκρατική αντίληψη ότι κάποιος γνωρίζει το συμφέρον του λαού καλύτερα από τον ίδιο τον λαό βρίσκεται ριζωμένη στην καρδιά της ΝΔ. Η διχαστική νοοτροπία επεκτείνεται σε όλα τα θέματα και εκφράζεται ως μονότονη καταστροφολογία. Για τη ΝΔ τίποτε δεν γίνεται σωστά όχι μόνο σε κορυφαία εθνικά ή κοινωνικά θέματα, αλλά ακόμα και στην εκτέλεση δημοσίων έργων (Μετρό, Αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, εθνικές οδοί κλπ.) Όμως η προσπάθεια να αποδείξει ότι η επέρχεται καταστροφή όχι μόνο διαστρεβλώνει και υποβαθμίζει την εξέλιξη της χώρας, αλλά αδικεί τις θυσίες των ίδιων των πολιτών.

**3. Υποτίμηση της κοινωνίας:** Για τη Νέα Δημοκρατία η κοινωνία δεν έχει έρμα, αυταξία, ιστορική διαδρομή. Αποτελείται από παθητικούς εντολοδόχους της εξουσίας, από ενεργούμενα της οικονομίας, ή καλύτερα, στην εποχή της τηλεψίας, από άβουλους καταναλωτές ενός θεάματος που διαδραματίζεται μπροστά τους. Να γιατί επιμένει να

αποκρύπτει το παρελθόν της, ένα παρελθόν αυταρχισμού, αντιδημοκρατικών διακρίσεων και υποτέλειας. Να γιατί επιχειρεί να παραμερίσει τις ιδεολογικές και κοινωνικές αντιθέσεις. Να γιατί δεν έχει θέσεις και πρόγραμμα. Να γιατί για κάθε θέμα υποστηρίζει ταυτόχρονα δύο αντίθετες απόψεις. Να γιατί ατροφεί η εσωτερική κομματική ζωή της Νέας Δημοκρατίας. Να γιατί οι εσωκομματικές διαδικασίες περιορίζονται αποκλειστικά και μόνο στη χειροκρότηση της ηγεσίας.

- 4. Απαξίωση των θεσμών:** Η Νέα Δημοκρατία αμφισβητεί ευθέως την ομαλή λειτουργία της δημοκρατίας. Οι τεχνητές καταγγελίες περί διαπλοκής και αδιαφάνειας στην κρατική δραστηριότητα καθώς και η διασπορά αμφιβολιών σχετικά με την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης έχουν ως στόχο την αμφισβήτηση της «ποιότητας της Δημοκρατίας» - φράση που χρησιμοποιεί διαρκώς η ηγεσία της Αντιπολίτευσης. Δεν είναι τυχαίο ότι η ηγεσία της ΝΔ δεν συνεχάρη τον νικητή των εκλογών και στη συνέχεια καλλιέργησε επί 1,5 χρόνο ανυπόστατες υποψίες για δήθεν «νοθεία»! Η τεχνητή αμφισβήτηση της «ποιότητας της Δημοκρατίας» είναι μια οργανωμένη επιχείρηση, που εξελίσσεται σε πολλά μέτωπα. Για παράδειγμα η ΝΔ δεν συμμετέχει συνειδητά στην διακομματική κοινοβουλευτική επιτροπή ελέγχου των κρατικών προμηθειών. Μόνο έτσι μπορεί να «κλείνει το μάτι» σε όλα τα ισχυρά επιχειρηματικά συμφέροντα, αφού όλα τα ισχυρά συμφέροντα συχνά δυσαρεστούνται, συχνά χάνουν συμβάσεις. Μόνο έτσι μπορεί να θέτει τον εαυτό της

στην υπηρεσία όσων για ιδιοτελείς λόγους δεν θέλουν να βλέπουν το ΠΑ.ΣΟ.Κ. στην κυβέρνηση.

**5. Υποταγή στην αγορά:** Στα κρίσιμα ζητήματα της οικονομίας η ΝΔ τοποθετείται πάντα υπέρ της κυριαρχίας της οικονομίας πάνω στην κοινωνία, υπέρ της κυριαρχίας του κέρδους πάνω στην κοινωνική δικαιοσύνη. Δυο παραδείγματα αρκούν: Οι επιθέσεις της στο κοινωνικό κράτος έχουν μοναδικό στόχο να ανοίξει ο δρόμος για την ιδιωτικοποίηση της παιδείας, της υγείας και της ασφάλισης. Σε ό,τι αφορά τη φορολογία, η συντηρητική παράταξη υποσχέθηκε στη ΔΕΘ 2002 τη μείωση της φορολογίας επιχειρηματιών αποκρύπτοντας ότι για να το κάνει αυτό θα αυξήσει παράλληλα τη φορολογία χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων.

**6. Κοινωνική ανευθυνότητα:** Η πολιτική παροχών, που υπόσχεται η ΝΔ, ακυρώνεται από την προοπτική ιδιωτικοποίησης του κοινωνικού κράτους, που επιδιώκει, και από τη μείωση της φορολογίας για τους ισχυρούς με παράλληλη μείωση των ελλειμμάτων και του δημοσίου χρέους, που υπόσχεται. Ταυτόχρονα όμως αυτή η πολιτική παροχών συντηρεί τον φαύλο κύκλο της εξάρτησης από το κράτος όσων έχουν ανάγκη. Με άλλα λόγια, η συντηρητική παράταξη αντιμετωπίζει τους πολίτες από τη μία ως άτομα μειωμένης νοημοσύνης, από την άλλη ως άτομα δια βίου εξαρτημένα από την ελεημοσύνη του εκάστοτε πολιτευτή. Όσοι έχουν ανάγκη δεν είναι για τη Δεξιά ενήμεροι και ενεργοί πολίτες, που δικαιούνται να πάρουν τη ζωή στα

χέριά τους, αλλά παθητικοί πελάτες εκείνων που θέλουν να εξαγοράσουν χρόνο εξουσίας με το νόμισμα των ανυπόστατων υποσχέσεων. Δεν είναι σύμπτωση λοιπόν που είναι η ίδια ΝΔ που οδήγησε το κοινωνικό κράτος στα πρόθυρα της διάλυσης, που στάθηκε ανίκανη να λύσει το ασφαλιστικό πρόβλημα.

**7. Εθνοκαπηλεία:** Η Νέα Δημοκρατία αντιμετωπίζει τα εθνικά θέματα με συνθήματα που υπονομεύουν το εθνικό συμφέρον. Ταυτίζει τον πατριωτισμό με τακτικές, που αποδυναμώνουν τη χώρα. Ταυτίζει τον πατριωτισμό με την τυφλή αντίδραση. Τυφλή αντίδραση σε κάθε θετικό βήμα, σε κάθε επιτυχία της Ελλάδας. Επιχειρεί να απεικονίζει ως υποχώρηση κάθε επιτυχία της χώρας και παράλληλα θέλει να καλλιεργεί στον λαό αισθήματα και συμπλέγματα κατωτερότητας. Υποβιβάζει τον πατριωτισμό στο επίπεδο μιας ηττοπαθούς συνθηματολογίας. Δεν έχει επιχειρήματα και πολιτική για μια ισχυρή Ελλάδα στην Ευρώπη και τον κόσμο. Και για να εμφανίζεται πιο πατριωτική από το ΠΑ.ΣΟ.Κ. αντικαθιστά την έλλειψη πολιτικής με κενή συνθηματολογία.

**8. Απομονωτισμός:** Η άλλη όψη της εθνοκαπηλείας είναι η θωπεία όλων των τάσεων απομονωτισμού. Οι άναρθρες κραυγές κατά της παγκοσμιοποίησης, οι ιερεμιάδες για την απώλεια της εθνικής μας ταυτότητας, η εχθρότητα απέναντι στον ξένο, τον μετανάστη, τον πολιτικό πρόσφυγα έχουν ως προνομιακό χώρο τη Νέα Δημοκρατία και στοχεύουν στην καλλιέργεια φοβιών στον ελληνικό λαό. Η έλλειψη κάθε

**10. Ρεβανσισμός:** Η ΝΔ πολιτεύεται μόνο και μόνο για να εισβάλλει στο κράτος. Χωρίς πρόγραμμα και χωρίς θέσεις εκείνο, που αποκλειστικά επιδιώκει είναι «θέσεις» και «καρέκλες» για ισόβιες οικογένειες και ισόβιους αξιωματούχους, που έχει αποδοκιμάσει ο ελληνικός λαός, που δεν έχουν κάνει ποτέ αυτοκριτική και που θα έπρεπε να είχαν ήδη αποσυρθεί.

Η Νέα Δημοκρατία ποτέ δεν δρα. Μονίμως αντιδρά. Δεν έχει και δεν την κινητοποιεί καμία δική της πρόταση για τη χώρα. Λειτουργεί στην πολιτική σκηνή αποκλειστικά και μόνο ως αντίδραση στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ανίκανη να αντιμετωπίσει δημιουργικά το σήμερα, η Νέα Δημοκρατία εξακολουθεί να είναι μια βαθιά συντηρητική παράταξη. Μια παράταξη προσκολλημένη στο παρελθόν, δέσμια των καταβολών και των δουλειών της.

Το παρελθόν όμως δεν μπορεί να δημιουργήσει το μέλλον. Θέλει μόνο να επιστρέψει. Και αυτό οι προοδευτικοί πολίτες της χώρας δεν πρόκειται να το επιτρέψουν.

θετικής πνοής αποδεικνύει ότι η ΝΔ θέλει μια κοινωνία με φόβο και ηττοπάθεια. Δεν θέλει μια Ελλάδα με αυτοπεποίθηση. Απαξιώνει τη νέα εθνική αυτοπεποίθηση του λαού μας στη νέα εποχή ανταγωνισμού αλλά και συνεργασίας, στη νέα εποχή της προόδου μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη.

- 9. Υπόθαλψη της ακροδεξιάς και των νοσταλγών της βασιλείας:** Ο πολιτικός λόγος της ΝΔ είναι συνειδητά διχαστικός. Μόνο με διχασμό και αντίδραση συγκρατείται στο κόμμα η σκληρή και ακραία δεξιά και η βασιλική δεξιά. Βουλευτές του κόμματος δεν κρύβουν τις φιλοχουντικές και φιλοβασιλικές τους καταβολές. Η ΝΔ είναι αναγκασμένη να θωπεύει, να καλοπιάνει και να παραχωρεί εκλόγιμες θέσεις στην πολυπρόσωπη ακροδεξιά. Έκανε τα πάντα για να την έχει κοντά της ακόμα και στις δημοτικές εκλογές. Όχι μόνο πριν 10 χρόνια επιχείρησε να παραχωρήσει τη δημόσια περιουσία με μια σκανδαλώδη ρύθμιση, αλλά πριν λίγες μέρες επέχαιρε για τη, σύμφωνα με την ίδια, καταδίκη της Ελλάδας: και στις δυο περιπτώσεις λόγος ήταν η επιθυμία της να κάνει νεύματα προς τους νοσταλγούς της μοναρχίας. Όμως η ΝΔ εθελουφλεί αν πιστεύει ότι μόνο χρησιμοποιεί την ακραία και τη βασιλική Δεξιά. Γιατί ταυτόχρονα χρησιμοποιείται από αυτήν ως Δούρειος Ίππος. Οι «ακράιοι» έχουν εγκατασταθεί στα υπόγεια του κόμματος και περιμένουν, μάταια, τη στιγμή της εξουσίας για να εισβάλλουν στο κράτος.